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Données de l'enquête sur  
La République En Marche 

Tri à plat 
 
 

 
 Terra Nova 
 

 
 
22 octobre 2018 

  

 

Le 8 octobre 2018, Terra Nova a rendu publique une enquête indépendante de 

grande ampleur auprès des adhérents de LREM :  

"La République En Marche : anatomie d'un mouvement".  

 

Qui sont les « marcheurs » ? D'où viennent-ils ? Comment se positionnent-ils sur 

l'échiquier politique ? Quelles  sont leurs valeurs ? Le meilleur moyen de 

répondre à ces questions était d'aller à leur rencontre pour ausculter leur profil 

sociologique, leurs motivations, leurs pratiques, leurs croyances... C'est ce qu’a 

fait Terra Nova en réalisant une enquête indépendante de grande ampleur 

auprès des adhérents de La République En Marche. Inédite aussi bien par son 

objet que par son étendue, elle a permis de recueillir les réponses d’un 

échantillon représentatif de 8 815 marcheurs (échantillon représentatif des 

adhérents de LaREM sur les variables de genre, d’âge, de zonage des aires 

urbaines et de période d’adhésion) qui ont répondu à un questionnaire 

anonymisé de 112 questions.  

 

Nous publions ici l'ensemble des résultats de cette enquête.  
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MODULE SOCIODÉMOGRAPHIQUE 

    
  

N % 

  
8815 

 
1. Genre 

   
 

un homme 6054 69,2 

 
une femme 2695 30,8 

    
2. Age 

   
 

15-34 2039 23,3 

 
15-24 600 6,9 

 
25-34 1438 16,4 

 
35-64 5564 63,6 

 
35-49 3055 34,9 

 
50-64 2509 28,7 

 
65< 1149 13,1 

    
3. Zonage des aires urbaines 

 
 

Grands pôles de plus de 200.000 habitants 2085 23,7 

 
Grands pôles de moins de 200.000 habitants 3907 44,3 

 
Couronnes et communes multipolarisées des grands pôles 1460 16,6 

 
Moyens et petits pôles et leurs couronnes 385 4,4 

 
Communes isolées et autres 414 4,7 

 
Adhérents de l étranger 562 6,4 

    
4. Période d'adhésion 

  

 
Du lancement au discours Porte de Versailles 06/04-

31/12/2016 
3044 34,5 

 
La campagne et la victoire 01/01 - 22/05/2017 4632 52,6 

 
LaREM au pouvoir 23/05/2017-10/04/2018 1137 12,9 

    
5. Diplôme 

   

 
Pas de diplôme 152 1,7 

 
BEPC / BEP / CAP 600 6,8 

 
Baccalauréat 892 10,1 

 
DEUG / BTS / DUT (Bac+2) / Première ou deuxième année 

de licence 
1179 13,4 

 
Licence / Maîtrise / Troisième année de licence / Master 1 1915 21,7 

 
Grande école / Doctorat / DESS / DEA / Master 2 3904 44,3 

 
Ne se prononce pas 134 1,5 

    
6. Résidence 

  
 

En France 8189 92,9 

 
À l'étranger 626 7,1 
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7. Région (seulement les résidents en France) 

 
Auvergne-Rhône-Alpes 880 10,8 

 
Bourgogne-Franche-Comté 239 2,9 

 
Bretagne 399 4,9 

 
Centre-Val de Loire 219 2,7 

 
Corse 22 0,3 

 
Grand Est 474 5,8 

 
Hauts-de-France 541 6,7 

 
Ile-de-France 2608 32,1 

 
Normandie 263 3,2 

 
Nouvelle Aquitaine 671 8,2 

 
Occitanie 791 9,7 

 
Pays de la Loire 336 4,1 

 
Provence-Alpes-Côte d Azur 632 7,8 

 
DOM-TOM 57 0,7 

    
 
8. Région du monde (seulement les adhérents résidant à l'étranger) 

 
Europe 404 64,6 

 
Canda, Etats-Unis 65 10,5 

 
Afrique du Nord et Moyen-Orient 57 9,2 

 
Afrique sub-saharienne 32 5,2 

 
Amérique Latine 22 3,6 

 
Asie de l Est et Océanie 28 4,5 

 
Asie du Sud 13 2,1 

 
Russie et Asie centrale 3 0,4 

    
 
9. Statut professionnel   

 
Vous êtes salarié du secteur public (ou d une entreprise 

publique) 
1623 18,4 

 
Vous êtes salarié du secteur privé 2880 32,7 

 
Travailleur indépendant à votre compte (dont auto-

entrepreneur) 
1365 15,5 

 
Vous êtes au chômage 374 4,2 

 
Vous êtes à la retraite ou pré-retraité(e) 1745 19,8 

 
Vous êtes femme ou homme au foyer et vous avez déjà 

travaillé 
115 1,3 

 
Vous êtes femme ou homme au foyer et vous n avez jamais 

travaillé 
10 0,1 

 
Vous êtes à la recherche d un premier emploi 65 0,7 

 
Vous êtes étudiant ou lycéen 481 5,5 

 
Ne se prononce pas 156 1,8 
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10. Catégories Socio-Professionnelles 

 
Agriculteurs 41 0,5 

 
Artisans, Commerçants, Chefs d entreprises 832 9 

 
Cadres et Professions Libérales 5095 57,8 

 
Professions intermédiaires 1043 11,8 

 
Employés 666 7,6 

 
Ouvriers 164 1,9 

 
Autre inactifs 855 9,7 

    
11. Statut matrimonial 

  

 
Célibataire 1824 20,7 

 
Marié(e) 4216 47,8 

 
Pacsé(e) 777 8,8 

 
Vivant en couple sans être marié(e) ou pascé(e) 967 11 

 
Divorcé(e) ne vivant pas en couple 592 6,7 

 
Divorcé(e) vivant en couple 147 1,7 

 
Veuf ou veuve ne vivant pas en couple 116 1,3 

 
Veuf ou veuve vivant en couple 15 0,2 

 
Ne se prononce pas 106 1,2 

    
12. Nombre de personnes vivant dans le foyer 

 
0 68 0,8 

 
1 1643 18,6 

 
2 3204 36,3 

 
3 1446 16,4 

 
4 1583 18 

 
5 597 6,8 

 
6 150 1,7 

 
7 32 0,4 

 
8 7 0,1 

 
9 2 0 

 
10 6 0,1 

    
13. Nombre de personnes à charge dans votre foyer 

 
0 4696 53,3 

 
1 1395 15,8 

 
2 1564 17,7 

 
3 655 7,4 

 
4 237 2,7 

 
5 84 0,9 

 
6 13 0,1 

 
7 3 0 

 
8 9 0,1 

 
9 6 0,1 
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14. Avez-vous le sentiment de vous en sortir avec les revenus de votre ménage ? 

 
Très difficilement 422 4,8 

 
1 122 1,4 

 
2 329 3,7 

 
3 551 6,2 

 
4 608 6,9 

 
5 1037 11,8 

 
6 1034 11,7 

 
7 1516 17,2 

 
8 1376 15,6 

 
9 607 6,9 

 
Très facilement 1002 11,4 

 
Ne se prononce pas 170 1,9 

    
15. Risques de se retrouver au chômage pour vous ou quelqu'un de votre foyer 

 
Aucun risque 2514 28,5 

 
1 655 7,4 

 
2 845 9,6 

 
3 747 8,5 

 
4 347 3,9 

 
5 872 9,9 

 
6 486 5,5 

 
7 626 7,1 

 
8 446 5,1 

 
9 169 1,9 

 
Beaucoup de risques 635 7,2 

 
Ne se prononce pas 434 4,9 

    
16. Religion 

   
 

Catholique 3467 39,3 

 
Protestante 282 3,2 

 
Juive 98 1,1 

 
Musulmane 289 3,3 

 
Autre 237 2,7 

 
Sans religion 3897 44,2 

 
Ne se prononce pas 545 6,2 

    
17. D'habitude, allez-vous à un office religieux… (seulement si une religion a été déclarée à la Q16) 

 
Jamais 531 12,4 

 
Uniquement pour les ceremonies, mariage etc. 1711 40,1 

 
De temps en temps, aux grandes fetes 1342 31,4 

 
Une ou deux fois par mois 359 8,4 

 
Au moins une fois par semaine 328 7,7 

 
Ne se prononce pas 93 1,1 
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18. Êtes-vous propriétaire ou locataire de votre résidence principale ? 

 
Propriétaire 3709 42,1 

 
Propriétaire avec un prêt immobilier en cours de 

remboursement 
1862 21,1 

 
Locataire auprès d un bailleur privé 1959 22,2 

 
Locataire auprès d un bailleur public (HLM, SEM, l Etat, les 

collectivités local 
497 5,6 

 
Logé gratuitement 444 5 

 
Autre 152 1,7 

 
Ne se prononce pas 192 2,2 

    
19. Possédez-vous une résidence secondaire ? 

 
Oui 1684 19,1 

 
Non 6903 78,3 

 
Ne se prononce pas 171 1,9 

    
20. Revenus NET du foyer 

  
 

Moins de 1.000 Euros 328 3,7 

 
De 1.000 Euros a moins de 1.500 Euros 427 4,8 

 
De 1.500 Euros a moins de 2.000 Euros 571 6,5 

 
De 2.000 Euros a moins de 2.500 Euros 692 7,8 

 
De 2.500 Euros a moins de 3.000 Euros 729 8,3 

 
De 3.000 Euros a moins de 4.500 Euros 1843 20,9 

 
De 4.500 Euros a moins de 6.000 Euros 1669 18,9 

 
De 6.000 Euros a moins de 10.000 Euros 1475 16,7 

 
10.000 Euros et plus 625 7,1 

 
Ne se prononce pas 388 4,4 
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MODULE POLITIQUE 

 
 

N % 

 
 

8815 
 

21. Est-ce que vous vous intéressez à la politique ? 

 

Pas du tout 10 0,1 

 

Un peu 536 6,1 

 

Assez 2456 27,9 

 

Beaucoup 5795 65,9 

 
   

22. Lorsque vous étiez enfant, parlait-on politique à la maison ? 

 

Jamais 501 5,7 

 

Rarement 1284 14,6 

 

De temps en temps 3285 37,3 

 

Fréquemment 3641 41,3 

 

Je ne m en souviens pas 90 1 

 
   

23. À partir de quel âge vous êtes-vous intéressé à la politique? 

 

Avant 15 ans 2288 26,4 

 

Entre 15 et 17 ans 2937 33,9 

 

Entre 18 et 29 ans 2598 30 

 

Après 30 ans 848 9,8 

 
   

24. Diriez-vous que depuis que vous êtes en âge de voter, vous avez voté... 

 

À aucune 109 1,2 

 

À quelques-unes 298 3,4 

 

À une élection sur deux environ 194 2,2 

 

À presque toutes les élections 2333 26,5 

 

À toutes les élections 5619 63,7 

 

Ne se prononce pas 218 2,5 

 
   

25. Pour quel(le) candidat(e) avez-vous voté lors du premier tour de l'élection 
présidentielle de 2012 ? 

 

Nathalie Arthaud 11 0,1 

 

François Bayrou 1783 20,2 

 

Jacques Cheminande 7 0,1 

 

Nicolas Dupont-Aignan 30 0,3 

 

François Hollande 3725 42,3 

 

Eva Joly 221 2,5 

 

Marine Le Pen 37 0,4 

 

Jean-Luc Mélenchon 130 1,5 

 

Philippe Poutou 21 0,2 

 

Nicolas Sarkozy 1631 18,5 

 

J'ai voté blanc ou nul 215 2,4 

 

Je me suis abstenu(e) 142 1,6 

 

Je n'étais pas inscrit(e) sur les listes électorales 541 6,1 

 

Je ne m'en rappelle pas 167 1,9 
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Je n'ai pas la nationalité française 154 1,7 

 
   

26. Pour quel candidat avez-vous voté lors du second tour de l'élection 
présidentielle de 2012 ? 

 

François Hollande 5196 58,9 

 

Nicolas Sarkozy 2102 23,8 

 

J'ai voté blanc ou nul 476 5,4 

 

Je me suis abstenu(e) 217 2,5 

 

Je ne m'en rappelle pas 103 1,2 

 

Je n'étais pas inscrit(e) sur les listes électorales/je n'ai 
pas la nationalité française 

721 8,2 

 
   

27. Avez-vous voté lors du premier tour de la primaire de la droite et du centre 
en novembre 2016 ? 

 

Non 4850 55 

 

Oui 3696 41,9 

 

Je ne m en rappelle pas 115 1,3 

 

Ne se prononce pas 154 1,7 

 
   

28. Pour quel(le) candidat(e) avez-vous voté lors du premier tour de la primaire 
de la droite et du centre en novembre 2016 ? (seulement si oui à Q27) 

 

Jean-François Copé 5 0,1 

 

François Fillon 593 16,3 

 

Alain Juppé 2319 63,7 

 

Nathalie Kosciusko-Morizet 262 7,2 

 

Bruno Le Maire 154 4,2 

 

Jean-Frédéric Poisson 3 0,1 

 

Nicolas Sarkozy 186 5,1 

 

J'ai voté blanc ou nul 68 1,9 

 

Je ne m'en rappelle pas 52 1,4 

 
   

29. Avez-vous voté lors du premier tour des primaires citoyennes organisées 
par le Parti Socialiste et ses alliés en janvier 2017 ? 

 

Non 6374 72,3 

 

Oui 2191 24,9 

 

Je ne m'en rappelle pas 95 1,1 

 

Ne se prononce pas 154 1,7 

 
   

30. Pour quel(le) candidat(e) avez-vous voté lors du premier tour des primaires 
citoyennes organisées par le Parti Socialiste et ses alliés en janvier 2017 ? 
(seulement si oui à Q29) 

 

Jean-Luc Bennahmias 16 0,7 

 

Benoît Hamon 345 16 

 

Arnaud Montebourg 159 7,4 

 

Vincent Peillon 132 6,1 

 

Sylvia Pinel 34 1,6 

 

François de Rugy 170 7,9 

 

Manuel Valls 1100 50,9 
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J'ai voté blanc ou nul 128 5,9 

 

Je ne m'en rappelle pas 77 3,6 

 
   

31. Pour quel(le) candidat(e) avez-vous voté lors du premier tour de l’élection 
présidentielle de 2017 ? 

 

Nathalie Arthaud 3 0 

 

François Asselineau 4 0 

 

Jacques Cheminande 6 0,1 

 

Nicolas Dupont-Aignan 26 0,3 

 

François Fillon 233 2,6 

 

Benoît Hamon 93 1,1 

 

Marine Le Pen 30 0,3 

 

Emmanuel Macron 7806 88,6 

 

Jean-Luc Mélenchon 70 0,8 

 

Philippe Poutou 4 0 

 

J'ai voté blanc ou nul 36 0,4 

 

Je me suis abstenu(e) 62 0,7 

 

Je n'étais pas inscrit(e) sur les listes électorales 133 1,5 

 

Je ne m'en rappelle pas 35 0,4 

 

Ne se prononce pas 274 3,1 

 
   

32. Vous-même, diriez-vous que vous vous situez... 

 

Très à gauche 20 0,2 

 

A gauche 1428 16,2 

 

Au centre 2939 33,3 

 

A droite 789 8,9 

 

Très à droite 18 0,2 

 

A la fois à gauche et à droite 2184 24,8 

 

Ni à gauche ni à droite 842 9,6 

 

Je ne me retrouve pas dans ces catégories 595 6,8 

 
   

33. On classe habituellement les Français sur une échelle de gauche à droite, 
vous personnellement, où vous classeriez-vous sur cette échelle ? 

 

Très à gauche 36 0,4 

 

1 51 0,6 

 

2 228 2,6 

 

3 742 8,4 

 

4 2082 23,6 

 

Centre - 5 2830 32,1 

 

6 1652 18,7 

 

7 699 7,9 

 

8 239 2,7 

 

9 48 0,5 

 

Très à droite 39 0,4 

 

Ne se prononce pas 161 1,8 
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34. En politique, lorsqu’on évoque les questions de société, d’environnement, 
d’immigration ou de sécurité, on parle de conservatisme et de progressisme. 
Vous personnellement, où vous classeriez-vous sur cette échelle ? 

 

Très progressiste 1009 11,4 

 

1 805 9,1 

 

2 1530 17,4 

 

3 1812 20,6 

 

4 1172 13,3 

 

5 1364 15,5 

 

6 471 5,3 

 

7 284 3,2 

 

8 144 1,6 

 

9 29 0,3 

 

Très conservateur 57 0,6 

 

Ne se prononce pas 124 1,4 

 
   

35. En ce qui concerne l'intégration de la France dans l'Union Européenne, 
certaines personnes se déclarent en faveur de celle-ci et d'autres sont contre. 
Vous personnellement, où vous classeriez-vous sur cette échelle ? 

 

Très opposé(e) à l'intégration de la France dans l'UE 34 0,4 

 

1 14 0,2 

 

2 30 0,3 

 

3 43 0,5 

 

4 75 0,9 

 

5 284 3,2 

 

6 256 2,9 

 

7 721 8,2 

 

8 1134 12,9 

 

9 1016 11,5 

 

Très en faveur de l’intégration de la France dans l'UE 5133 58,2 

 

Ne se prononce pas 58 0,7 

 
   

36. Sur une échelle gauche-droite, où classeriez-vous les formations 
politiques suivantes ? Le Parti Socialiste 

 

Très à gauche 362 4,1 

 

1 622 7,1 

 

2 2186 24,8 

 

3 3134 35,6 

 

4 1571 17,8 

 

5 398 4,5 

 

6 95 1,1 

 

7 49 0,6 

 

8 18 0,2 

 

9 14 0,2 

 

Très à droite 22 0,2 

 

Ne sais pas 241 2,7 

 

Ne se prononce pas 102 1,2 
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37. Les Républicains (ex-UMP) 
 

 

Très à gauche 11 0,1 

 

1 6 0,1 

 

2 14 0,2 

 

3 14 0,2 

 

4 13 0,1 

 

5 70 0,8 

 

6 103 1,2 

 

7 815 9,2 

 

8 3018 34,2 

 

9 2853 32,4 

 

Très à droite 1723 19,5 

 

Ne sais pas 110 1,2 

 

Ne se prononce pas 64 0,7 

 
   

38. Le Front National 
  

 

Très à gauche 70 0,8 

 

1 21 0,2 

 

2 32 0,4 

 

3 27 0,3 

 

4 29 0,3 

 

5 78 0,9 

 

6 24 0,3 

 

7 80 0,9 

 

8 182 2,1 

 

9 612 6,9 

 

Très à droite 7168 81,3 

 

Ne sais pas 396 4,5 

 

Ne se prononce pas 96 1,1 

 
   

39. Le MoDem (Mouvement Démocrate) 

 

Très à gauche 12 0,1 

 

1 6 0,1 

 

2 27 0,3 

 

3 107 1,2 

 

4 730 8,3 

 

5 4784 54,3 

 

6 2175 24,7 

 

7 504 5,7 

 

8 128 1,5 

 

9 26 0,3 

 

Très à droite 35 0,4 

 

Ne sais pas 226 2,6 

 

Ne se prononce pas 54 0,6 
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40. Europe Ecologie-Les Verts 
 

 

Très à gauche 947 10,7 

 

1 1363 15,5 

 

2 2643 30 

 

3 2069 23,5 

 

4 879 10 

 

5 377 4,3 

 

6 47 0,5 

 

7 23 0,3 

 

8 15 0,2 

 

9 7 0,1 

 

Très à droite 23 0,3 

 

Ne sais pas 354 4 

 

Ne se prononce pas 67 0,8 

 
   

41. L'UDI (Union des Démocrates et Indépendants) 

 

Très à gauche 13 0,2 

 

1 11 0,1 

 

2 17 0,2 

 

3 62 0,7 

 

4 227 2,6 

 

5 1661 18,8 

 

6 2720 30,9 

 

7 2127 24,1 

 

8 689 7,8 

 

9 214 2,4 

 

Très à droite 143 1,6 

 

Ne sais pas 822 9,3 

 

Ne se prononce pas 108 1,2 

 
   

42. Génération.s 
  

 

Très à gauche 728 8,3 

 

1 1090 12,4 

 

2 1686 19,1 

 

3 781 8,9 

 

4 222 2,5 

 

5 200 2,3 

 

6 45 0,5 

 

7 49 0,6 

 

8 26 0,3 

 

9 19 0,2 

 

Très à droite 115 1,3 

 

Ne sais pas 3369 38,2 

 

Ne se prononce pas 483 5,5 
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43. La République en Marche 

 

Très à gauche 7 0,1 

 

1 8 0,1 

 

2 9 0,1 

 

3 66 0,7 

 

4 518 5,9 

 

5 3567 40,5 

 

6 3014 34,2 

 

7 1048 11,9 

 

8 250 2,8 

 

9 70 0,8 

 

Très à droite 72 0,8 

 

Ne sais pas 127 1,4 

 

Ne se prononce pas 60 0,7 

 
   

44. La France Insoumise 
  

 

Très à gauche 6098 69,2 

 

1 1728 19,6 

 

2 470 5,3 

 

3 116 1,3 

 

4 29 0,3 

 

5 40 0,5 

 

6 7 0,1 

 

7 5 0,1 

 

8 24 0,3 

 

9 21 0,2 

 

Très à droite 51 0,6 

 

Ne sais pas 173 2 

 

Ne se prononce pas 54 0,6 

 
   

45. Êtes-vous d'accord ou en désaccord avec la proposition suivante : Il existe 
des différences importantes entre les partis de gauche et les partis de droite 

 

Tout à fait en désaccord 241 2,7 

 

Plutôt en désaccord 779 8,8 

 

Ni d'accord ni en désaccord 1102 12,5 

 

Plutôt d'accord 4377 49,7 

 

Tout à fait d'accord 2316 26,3 

 
   

46. Et pensez-vous que ces différences importantes entre les partis de droite et 
de gauche sont… (seulement si réponse "plutôt d'accord" ou "tout à fait 
d'accord" à la Q45) 

 

Une bonne chose 2898 43,3 

 

Une chose ni bonne ni mauvaise 2934 43,8 

 

Une mauvaise chose 861 12,9 
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47. Et pensez-vous que cette absence de différences importantes entre les partis 
de droite et de gauce est… (seulement si réponse "plutôt en désaccord" ou "tout 
à fait en désaccord" à la Q45) 

 

Une bonne chose 233 23 

 

Une chose ni bonne ni mauvaise 408 40,3 

 

Une mauvaise chose 372 36,7 
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MODULE ENJEUX, ATTITUDES, VALEURS 
 

 
 

N % 

 
 

8815 
 

 
48. Dans la liste suivante, quelle est la question qui vous paraît la plus 
importante aujourd'hui pour la France ? 

 

L'environnement et le réchauffement climatique 731 8,3 

 

Le chômage 1297 14,7 

 

L'immigration 192 2,2 

 

Les inégalités 800 9,1 

 

La santé et la qualité des soins 247 2,8 

 

La sécurité des biens et des personnes 137 1,6 

 

Le fonctionnement des institutions 227 2,6 

 

L'éducation et la formation des jeunes 1266 14,4 

 

Le pouvoir d achat 533 6 

 

La construction européenne 1328 15,1 

 

Les impôts et les taxes 288 3,3 

 

Le lien entre les citoyens et les élus 261 3 

 

Les déficits publics et la dette de l'Etat 783 8,9 

 

La pauvreté et la précarité 486 5,5 

 

Le terrorisme 171 1,9 

 

Je ne sais pas 21 0,2 

 

Ne se prononce pas 46 0,5 

 
   

49. Et en second ? 
  

 

L'environnement et le réchauffement climatique 886 10,1 

 

Le chômage 785 8,9 

 

L'immigration 272 3,1 

 

Les inégalités 631 7,2 

 

La santé et la qualité des soins 411 4,7 

 

La sécurité des biens et des personnes 235 2,7 

 

Le fonctionnement des institutions 312 3,5 

 

L'éducation et la formation des jeunes 1266 14,4 

 

Le pouvoir d achat 523 5,9 

 

La construction européenne 1330 15,1 

 

Les impôts et les taxes 325 3,7 

 

Le lien entre les citoyens et les élus 235 2,7 

 

Les déficits publics et la dette de l'Etat 654 7,4 

 

La pauvreté et la précarité 560 6,3 

 

Le terrorisme 277 3,1 

 

Je ne sais pas 24 0,3 

 

Ne se prononce pas 89 1 
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50. En matière de justice sociale, il faut prendre aux riches pour donner aux pauvres 

 

Tout à fait en désaccord 840 9,5 

 

Plutôt en désaccord 2093 23,7 

 

Ni d'accord ni en désaccord 2803 31,8 

 

Plutôt d'accord 2291 26 

 

Tout à fait d'accord 636 7,2 

 

Ne se prononce pas 131 1,5 

 
   

 
51. La France doit aller plus loin dans la construction européenne 

 

Tout à fait en désaccord 160 1,8 

 

Plutôt en désaccord 122 1,4 

 

Ni d'accord ni en désaccord 305 3,5 

 

Plutôt d'accord 1497 17 

 

Tout à fait d'accord 6658 75,5 

 

Ne se prononce pas 35 0,4 

 
   

 
52. Il y a trop d'immigrés en France   

 

Tout à fait en désaccord 2012 22,8 

 

Plutôt en désaccord 2224 25,2 

 

Ni d'accord ni en désaccord 2542 28,8 

 

Plutôt d'accord 1256 14,2 

 

Tout à fait d'accord 559 6,3 

 

Ne se prononce pas 191 2,2 

 
   

 
53. Pour faire face aux difficultés économiques, l'Etat doit faire confiance 
aux entreprises et leur donner plus de liberté 

 

Tout à fait en désaccord 137 1,6 

 

Plutôt en désaccord 583 6,6 

 

Ni d'accord ni en désaccord 1119 12,7 

 

Plutôt d'accord 4147 47,1 

 

Tout à fait d'accord 2740 31,1 

 

Ne se prononce pas 63 0,7 

 
   

 
54. Il faut préserver les traditions   

 

Tout à fait en désaccord 368 4,2 

 

Plutôt en désaccord 1203 13,7 

 

Ni d'accord ni en désaccord 2795 31,7 

 

Plutôt d'accord 2927 33,2 

 

Tout à fait d'accord 1375 15,6 

 

Ne se prononce pas 126 1,4 
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55. Les couples homosexuels doivent être autorisés à adopter des enfants 

 

Tout à fait en désaccord 607 6,9 

 

Plutôt en désaccord 745 8,4 

 

Ni d'accord ni en désaccord 1017 11,5 

 

Plutôt d'accord 1998 22,7 

 

Tout à fait d'accord 4165 47,3 

 

Ne se prononce pas 252 2,9 

 
   

56. Les enfants d'immigrés nés en France sont des Français comme les autres 

 

Tout à fait en désaccord 244 2,8 

 

Plutôt en désaccord 520 5,9 

 

Ni d'accord ni en désaccord 841 9,5 

 

Plutôt d'accord 2042 23,2 

 

Tout à fait d'accord 5015 56,9 

 

Ne se prononce pas 130 1,5 

 
   

 
57. Il faut remplacer les centrales nucléaires par des énergies renouvelables 

 

Tout à fait en désaccord 385 4,4 

 

Plutôt en désaccord 833 9,5 

 

Ni d'accord ni en désaccord 1400 15,9 

 

Plutôt d'accord 3148 35,7 

 

Tout à fait d'accord 2925 33,2 

 

Ne se prononce pas 103 1,2 

 
   

 
58. Pour que les patrons n'aient pas peur d'embaucher, ils doivent avoir le droit 
de licencier plus facilement 

 

Tout à fait en désaccord 426 4,8 

 

Plutôt en désaccord 1242 14,1 

 

Ni d'accord ni en désaccord 1627 18,5 

 

Plutôt d'accord 3602 40,9 

 

Tout à fait d'accord 1817 20,6 

 

Ne se prononce pas 79 0,9 

 
   

 
59. La France doit avoir à sa tête un homme fort qui n'a pas à se 
préoccuper du parlement ni des élections 

 

Tout à fait en désaccord 1956 22,2 

 

Plutôt en désaccord 2080 23,6 

 

Ni d'accord ni en désaccord 990 11,2 

 

Plutôt d'accord 1760 20 

 

Tout à fait d'accord 1883 21,4 

 

Ne se prononce pas 118 1,3 
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60. On ne sent pas chez soi comme avant 

 

Tout à fait en désaccord 2867 32,5 

 

Plutôt en désaccord 2220 25,2 

 

Ni d'accord ni en désaccord 1734 19,7 

 

Plutôt d'accord 1215 13,8 

 

Tout à fait d'accord 501 5,7 

 

Ne se prononce pas 248 2,8 

 
   

 
61. Il faut travailler dur pour réussir   

 

Tout à fait en désaccord 120 1,4 

 

Plutôt en désaccord 230 2,6 

 

Ni d'accord ni en désaccord 897 10,2 

 

Plutôt d'accord 3491 39,6 

 

Tout à fait d'accord 3999 45,4 

 

Ne se prononce pas 47 0,5 

 
   

 
62. L'islam est une menace pour l'Occident  

 

Tout à fait en désaccord 1907 21,6 

 

Plutôt en désaccord 2030 23 

 

Ni d'accord ni en désaccord 1883 21,4 

 

Plutôt d'accord 1742 19,8 

 

Tout à fait d'accord 1030 11,7 

 

Ne se prononce pas 198 2,2 

 
   

 
63. Les chômeurs peuvent trouver du travail s'ils le veulent vraiment 

 

Tout à fait en désaccord 720 8,2 

 

Plutôt en désaccord 2367 26,9 

 

Ni d'accord ni en désaccord 2253 25,6 

 

Plutôt d'accord 2600 29,5 

 

Tout à fait d'accord 760 8,6 

 

Ne se prononce pas 93 1 

 
   

 
64. Selon vous faudrait-il, en France, augmenter, maintenir au même niveau ou 
diminuer...? Le déficit de l'Etat 

 

Fortement diminuer 2955 33,5 

 

Plutôt diminuer 4647 52,7 

 

Maintenir au même niveau 805 9,1 

 

Plutôt augmenter 132 1,5 

 

Fortement augmenter 26 0,3 

 

Je ne sais pas 230 2,6 
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65. Le montant du salaire minimum 

 

Fortement diminuer 45 0,5 

 

Plutôt diminuer 279 3,2 

 

Maintenir au même niveau 3573 40,5 

 

Plutôt augmenter 4174 47,4 

 

Fortement augmenter 490 5,6 

 

Je ne sais pas 236 2,7 

 
   

66. Le temps du travail légal des salariés 
 

 

Fortement diminuer 55 0,6 

 

Plutôt diminuer 400 4,5 

 

Maintenir au même niveau 4930 55,9 

 

Plutôt augmenter 2967 33,7 

 

Fortement augmenter 225 2,6 

 

Je ne sais pas 220 2,5 

 
   

67. Le nombre de réfugiés et de demandeurs d'asile accueillis en France 

 

Fortement diminuer 640 7,3 

 

Plutôt diminuer 1534 17,4 

 

Maintenir au même niveau 3521 39,9 

 

Plutôt augmenter 2091 23,7 

 

Fortement augmenter 470 5,3 

 

Je ne sais pas 533 6 

 
   

68. Les investissements publics pour soutenir l'agriculture biologique 

 

Fortement diminuer 100 1,1 

 

Plutôt diminuer 237 2,7 

 

Maintenir au même niveau 1264 14,3 

 

Plutôt augmenter 4225 47,9 

 

Fortement augmenter 2715 30,8 

 

Je ne sais pas 246 2,8 

 
   

69. La fiscalité et les charges des entreprises 
 

 

Fortement diminuer 1094 12,4 

 

Plutôt diminuer 5118 58,1 

 

Maintenir au même niveau 2091 23,7 

 

Plutôt augmenter 205 2,3 

 

Fortement augmenter 35 0,4 

 

Je ne sais pas 249 2,8 

 
   

70. La sévérité des peines pour les délinquants 
 

 

Fortement diminuer 71 0,8 

 

Plutôt diminuer 392 4,4 

 

Maintenir au même niveau 2714 30,8 

 

Plutôt augmenter 3075 34,9 

 

Fortement augmenter 1855 21 
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Je ne sais pas 681 7,7 

 
   

71. Le nombre de fonctionnaires 
  

 

Fortement diminuer 1323 15 

 

Plutôt diminuer 4306 48,9 

 

Maintenir au même niveau 2226 25,3 

 

Plutôt augmenter 550 6,2 

 

Fortement augmenter 78 0,9 

 

Je ne sais pas 311 3,5 

 
   

 
72. Avez-vous personnellement peur qu'avec la construction européenne il y 
ait moins de protection sociale en France ? 

 

Non 6749 76,6 

 

Oui 1813 20,6 

 

Ne se prononce pas 233 2,6 

 
   

73. Avez-vous personnellement peur qu'avec la construction européenne on 
perde notre identité nationale et notre culture ? 

 

Non 7880 89,4 

 

Oui 777 8,8 

 

Ne se prononce pas 137 1,6 

 
   

74. Avez-vous personnellement peur qu'avec la construction européenne il y 
ait davantage de chômage en France ? 

 

Non 7478 84,8 

 

Oui 1067 12,1 

 

Ne se prononce pas 248 2,8 

 
   

75. Avez-vous personnellement peur qu'avec la construction européenne il y 
ait une augmentation du nombre d immigrés ? 

 

Non 7029 79,7 

 

Oui 1406 16 

 

Ne se prononce pas 362 4,1 

 
   

76. Avez-vous personnellement peur qu'avec la construction européenne la 
France paye pour les autres pays ? 

 

Non 6103 69,2 

 

Oui 2244 25,5 

 

Ne se prononce pas 446 5,1 

 
   

77. Pensez-vous personnellement que la construction européenne permettra de 
sécuriser les frontières extérieures de la France ? 

 

Non 2136 24,2 

 

Oui 5953 67,5 

 

Ne se prononce pas 706 8 
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78. Pensez-vous personnellement que la construction européenne permettra de 
protéger la France des effets négatifs de la mondialisation ? 

 

Non 1144 13 

 

Oui 7315 83 

 

Ne se prononce pas 334 3,8 

 
   

79. Pensez-vous personnellement que la construction européenne permettra de 
renforcer le rôle de la France dans le monde ? 

 

Non 778 8,8 

 

Oui 7783 88,3 

 

Ne se prononce pas 233 2,6 

 
   

80. Pensez-vous personnellement que la construction européenne permettra de 
favoriser la croissance économique de la France ? 

 

Non 546 6,2 

 

Oui 7966 90,4 

 

Ne se prononce pas 281 3,2 

 
   

 
81. Vous ne comprenez pas ce qui se passe dans le monde aujourd'hui 

 

Tout à fait en désaccord 2353 26,7 

 

Plutôt en désaccord 3886 44,1 

 

Ni d'accord ni en désaccord 1195 13,6 

 

Plutôt d'accord 1022 11,6 

 

Tout à fait d'accord 228 2,6 

 

Ne se prononce pas 109 1,2 

 
   

 
82. En général, les responsables politiques se préoccupent de ce que pensent 
les gens comme vous 

 

Tout à fait en désaccord 696 7,9 

 

Plutôt en désaccord 2943 33,4 

 

Ni d'accord ni en désaccord 2303 26,1 

 

Plutôt d'accord 2371 26,9 

 

Tout à fait d'accord 294 3,3 

 

Ne se prononce pas 192 2,2 

 
   

 
83. Si l'occasion se présentait, vous participeriez certainement à une réunion 
pour discuter de problèmes politiques locaux ou municipaux 

 

Tout à fait en désaccord 198 2,2 

 

Plutôt en désaccord 378 4,3 

 

Ni d'accord ni en désaccord 653 7,4 

 

Plutôt d'accord 3426 38,9 

 

Tout à fait d'accord 3868 43,9 

 

Ne se prononce pas 272 3,1 
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84. Les responsables politiques ne réalisent pas l'impact de leur décision sur 
les gens comme vous 

 

Tout à fait en désaccord 235 2,7 

 

Plutôt en désaccord 1958 22,2 

 

Ni d'accord ni en désaccord 1882 21,3 

 

Plutôt d'accord 3325 37,7 

 

Tout à fait d'accord 1243 14,1 

 

Ne se prononce pas 154 1,8 

 
   

85. De nos jours, il faut être un spécialiste pour comprendre la politique 

 

Tout à fait en désaccord 964 10,9 

 

Plutôt en désaccord 3359 38,1 

 

Ni d'accord ni en désaccord 1581 17,9 

 

Plutôt d'accord 2421 27,5 

 

Tout à fait d'accord 414 4,7 

 

Ne se prononce pas 51 0,6 

 
   

 
87. Les responsables politiques font de leur mieux pour résoudre les 
problèmes des Français 

 

Tout à fait en désaccord 367 4,2 

 

Plutôt en désaccord 2022 22,9 

 

Ni d'accord ni en désaccord 1895 21,5 

 

Plutôt d'accord 3759 42,6 

 

Tout à fait d'accord 630 7,2 

 

Ne se prononce pas 122 1,4 

 
   

 
88. Diriez-vous qu’en France, la démocratie fonctionne... 

 

Pas bien du tout 358 4,1 

 

Pas très bien 1731 19,6 

 

Assez bien 5493 62,3 

 

Très bien 1173 13,3 

 

Ne se prononce pas 51 0,6 

 
   

 
89. C'est le peuple, et pas les responsable politiques, qui devrait prendre les 
décisions politiques les plus importantes 

 

Tout à fait en désaccord 1411 16 

 

Plutôt en désaccord 3638 41,3 

 

Ni d'accord ni en désaccord 1483 16,8 

 

Plutôt d'accord 1544 17,5 

 

Tout à fait d'accord 636 7,2 

 

Ne se prononce pas 91 1 
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90. Il est important en démocratie que les différents partis proposent des 
alternatives politiques claires 

 

Tout à fait en désaccord 74 0,8 

 

Plutôt en désaccord 251 2,8 

 

Ni d'accord ni en désaccord 586 6,6 

 

Plutôt d'accord 4532 51,4 

 

Tout à fait d'accord 3291 37,3 

 

Ne se prononce pas 58 0,7 

 
   

 
91. En politique, lorsqu'on parle de compromis, c'est qu’on renonce en 
réalité à ses principes 

 

Tout à fait en désaccord 1382 15,7 

 

Plutôt en désaccord 4010 45,5 

 

Ni d'accord ni en désaccord 1485 16,9 

 

Plutôt d'accord 1427 16,2 

 

Tout à fait d'accord 397 4,5 

 

Ne se prononce pas 96 1,1 

 
 
 
  



24 
 

MODULE PARTICIPATION POLITIQUE 
 

 
   

 
 

N % 

 
 

8815 
 

 
   

92. Avant votre adhésion à LaREM, étiez-vous membre d'une autre 
formation politique ? 

 

Non 6695 76 

 

Oui 2120 24 

 
   

93. De quelle formation politique étiez-vous membre avant votre 
adhésion à LaREM ? (si "oui" à Q92) 

 

Europe Ecologie Les Verts 49 2,4 

 

Debout la France 2 0,1 

 

Front National 15 0,7 

 

Génération Citoyens 4 0,2 

 

La France Insoumise 3 0,2 

 

Les Républicains 478 23,5 

 

Mouvement Démocrate 256 12,6 

 

Parti Communiste Français 9 0,4 

 

 Parti de Gauche 11 0,5 

 

Parti Radical 38 1,9 

 

Parti Radical de Gauche 48 2,3 

 

Parti Socialiste 853 41,9 

 

Union des Démocrates Indépendants 128 6,3 

 

Autre 142 7 

 
   

94. Êtes-vous toujours membre de cette formation politique ? (si "oui" à Q92) 

 

Non 1847 87,6 

 

Oui 261 12,4 

 
   

95. Par rapport à votre engagement au sein de cette formation politique, à 
LaREM vous vous engagez… (si "oui" à Q92) 

 

Beaucoup moins 297 14,7 

 

Un peu moins 183 8,9 

 

De la même manière 644 32,3 

 

Un peu plus 326 16,2 

 

Beaucoup plus 531 26,5 

 

Ne se prononce pas 131 1,5 

 
   

96. Êtes-vous ou avez-vous été membre d'un syndicat ou d'une organisation 
professionnelle de salariés ou d'employeurs ? 

 

Non 6430 72,9 

 

Oui 2385 27,1 
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97. De quel syndicat ou organisation professionnelle s'agit-il ? (si "oui" à Q96) 

 

Alliance Police Nationale 15 0,6 

 

Confédération des petites et moyennes entreprises - CPME 80 3,4 

 

Confédération des syndicats médicaux francais - CSMF 11 0,5 

 

Confédération francaise démocratique du travail - CFDT 647 27,1 

 

Confédération générale des cadres - CGC 183 7,7 

 

Confédération générale du travail - CGT 188 7,9 

 

Fédération nationale des syndicats d'exploitants agricoles - FNSEA 15 0,6 

 

Fédération syndicale unitaire - FSU (SNES et SNUipp) 104 4,4 

 

Mouvement des entreprises de France - MEDEF 102 4,3 

 

Syndicat des avocats de France 5 0,2 

 

Union nationale des professions libérales - UNAPL 29 1,2 

 

Union nationale des syndicats autonomes - UNSA 161 6,8 

 

Union syndicale des magistrats - USM 16 0,7 

 

Autre 828 34,7 

 
   

 
98. Depuis combien d'années êtes-vous ou pendant combien d'années 
avez-vous été membre de votre syndicat ou organisation 
professionnelle de salariés ou d'employeurs ?  (si "oui" à Q96) 

 

moins d un an 120 5,1 

 

entre 1 et 2 ans 283 12,1 

 

entre 2 et 5 ans 582 24,8 

 

entre 5 et 10 ans 500 21,3 

 

plus de 5 ans 859 36,7 

 
   

 
99. Avec quelle fréquence participez-vous à des activités organisées par 
votre syndicat ou organisation professionnelle de salariés ou d'employeurs 
? (si "oui" à Q96) 

 

Jamais 368 16,2 

 

Rarement 458 20,2 

 

De temps en temps 603 26,7 

 

Souvent 405 17,9 

 

Très fréquemment 397 17,6 

 

Ne se prononce pas 123 1,4 

 
   

 
100. Appartenez-vous à une ou plusieurs autres organisations ou 
associations (par exemple dans les secteurs du sport, de la culture, du 
logement, des parents d'élèves, de solidarité, d'environnement, de femmes, 
...) ? 

 

Non 4103 46,5 

 

Oui 4712 53,5 
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101. Depuis combien d'années êtes-vous membre de cette ou ces organisations 
ou associations ? (si "oui" à Q100) 

 

moins d un an 311 6,6 

 

entre 1 et 2 ans 494 10,5 

 

entre 2 et 5 ans 1048 22,3 

 

entre 5 et 10 ans 1029 21,9 

 

plus de 5 ans 1816 38,7 

 
   

102. Avec quelle fréquence participez-vous à des activités organisées par 
cette ou ces organisations ou associations ?  (si "oui" à Q100) 

 

Jamais 31 0,6 

 

Rarement 216 4,6 

 

De temps en temps 1181 25,2 

 

Souvent 1496 32 

 

Très fréquemment 1739 37,2 

 

Ne se prononce pas 40 0,5 

 
   

103. Quel niveau d'importance donneriez-vous à chacune des raisons suivantes 
pour expliquer votre adhésion à LaREM ? Je partage les idées défendues par 
LaREM 

 

Pas important du tout 34 0,4 

 

1 26 0,3 

 

2 40 0,5 

 

3 60 0,7 

 

4 99 1,1 

 

5 433 4,9 

 

6 452 5,1 

 

7 1229 13,9 

 

8 1897 21,5 

 

9 1562 17,7 

 

Très important 2792 31,7 

 

Ne se prononce pas 192 2,2 

 
   

104. Emmanuel Macron est la seule personnalité politique capable de réformer 
la France 

 

Pas important du tout 151 1,7 

 

1 44 0,5 

 

2 100 1,1 

 

3 147 1,7 

 

4 142 1,6 

 

5 526 6 

 

6 571 6,5 

 

7 1028 11,7 

 

8 1565 17,8 

 

9 1235 14 

 

Très important 3062 34,7 
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Ne se prononce pas 245 2,7 

 
   

105. LaREM est une formation politique différente des autres 

 

Pas important du tout 182 2,1 

 

1 88 1 

 

2 123 1,4 

 

3 189 2,1 

 

4 170 1,9 

 

5 642 7,3 

 

6 636 7,2 

 

7 1107 12,6 

 

8 1625 18,4 

 

9 1169 13,3 

 

Très important 2638 29,9 

 

Ne se prononce pas 244 2,8 

 
   

 
106. Les autres partis politiques et/ou candidats m’ont déçu 

 

Pas important du tout 391 4,4 

 

1 109 1,2 

 

2 185 2,1 

 

3 220 2,5 

 

4 250 2,8 

 

5 611 6,9 

 

6 493 5,6 

 

7 809 9,2 

 

8 1285 14,6 

 

9 1017 11,5 

 

Très important 3075 34,9 

 

Ne se prononce pas 371 4,2 

 
   

 
107. Je me sentais à la fois de droite et de gauche 

 

Pas important du tout 1148 13 

 

1 249 2,8 

 

2 316 3,6 

 

3 349 4 

 

4 294 3,3 

 

5 775 8,8 

 

6 423 4,8 

 

7 660 7,5 

 

8 1043 11,8 

 

9 892 10,1 

 

Très important 2206 25 

 

Ne se prononce pas 461 5,2 
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108. LaREM est une formation politique à l'écoute des français 

 

Pas important du tout 133 1,5 

 

1 90 1 

 

2 200 2,3 

 

3 265 3 

 

4 365 4,1 

 

5 1065 12,1 

 

6 1084 12,3 

 

7 1599 18,1 

 

8 1580 17,9 

 

9 779 8,8 

 

Très important 1368 15,5 

 

Ne se prononce pas 287 3,2 

 
   

109. Pendant la campagne de l'élection présidentielle de 2017, vous vous 
êtes impliqué(e) dans les activités de campagne de LaREM... 

 

Jamais 2242 25,4 

 

Rarement 1346 15,3 

 

De temps en temps 1599 18,1 

 

Souvent 1060 12 

 

Très fréquemment 1772 20,1 

 

Je n'étais pas encore adhérent de LaREM à ce moment-là 785 8,9 

 
   

110. Pendant la campagne des élections législatives de 2017, vous vous 
êtes impliqué(e) dans les activités de campagne de LaREM... 

 

Jamais 2685 30,5 

 

Rarement 1408 16 

 

De temps en temps 1443 16,4 

 

Souvent 948 10,7 

 

Très fréquemment 1839 20,9 

 

Je n'étais pas encore adhérent de LaREM à ce moment-là 450 5,1 

 
   

111. Lors de ces dernières semaines, est-ce qu'il vous est arrivé de... ? 
Parler de politique avec votre famille, des amis ou des collègues 

 

Jamais 82 0,9 

 

Rarement 421 4,8 

 

De temps en temps 1856 21,1 

 

Souvent 2928 33,2 

 

Très fréquemment 3472 39,4 

 

Ne se prononce pas 57 0,6 

 
   

112. Essayer de convaincre quelqu'un du bien fondé de vos opinions 

 

Jamais 444 5 

 

Rarement 937 10,6 

 

De temps en temps 2788 31,6 
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Souvent 2608 29,6 

 

Très fréquemment 1963 22,3 

 

Ne se prononce pas 46 0,5 

 
   

113. Transférer à d'autres personnes des informations, des fichiers ou des 
liens liés à la politique 

 

Jamais 1949 22,1 

 

Rarement 1804 20,5 

 

De temps en temps 2426 27,5 

 

Souvent 1422 16,1 

 

Très fréquemment 1138 12,9 

 

Ne se prononce pas 40 0,5 

 
   

114. Vous inscrire comme soutien, ami ou follower d'une personnalité 
politique sur leur site internet ou sur les réseaux sociaux 

 

Jamais 3687 41,9 

 

Rarement 1347 15,3 

 

De temps en temps 1559 17,8 

 

Souvent 1035 11,8 

 

Très fréquemment 1031 11,7 

 

Ne se prononce pas 113 1,3 

 
   

115. Participer à des débats et discussions politiques en ligne (forums, blogs, 
réseaux sociaux etc.) 

 

Jamais 3454 39,3 

 

Rarement 1938 22 

 

De temps en temps 1644 18,7 

 

Souvent 895 10,3 

 

Très fréquemment 801 9,1 

 

Ne se prononce pas 50 0,6 

 
   

116. Depuis que vous êtes adhérent(e) de LaREM, à quelle fréquence avez-vous 
participé aux activités suivantes ? Activités de campagne électorale sur le 
terrain (porte à porte, appel téléphonique, tractage etc.) 

 

Jamais 4840 54,9 

 

Rarement 966 11 

 

De temps en temps 979 11,1 

 

Souvent 831 9,4 

 

Très fréquemment 1079 12,2 

 

Ne se prononce pas 118 1,4 

 
   

117. Activités de terrain hors campagne électorale (kiosque, porte à porte, 
tractage etc.) 

 

Jamais 5348 60,7 

 

Rarement 1059 12 

 

De temps en temps 950 10,8 

 

Souvent 664 7,5 
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Très fréquemment 683 7,7 

 

Ne se prononce pas 111 1,3 

 
   

 
118. Activités de discussion et de débat au sein d'un comité local 

 

Jamais 3921 44,5 

 

Rarement 1377 15,6 

 

De temps en temps 1410 16 

 

Souvent 946 10,7 

 

Très fréquemment 1036 11,8 

 

Ne se prononce pas 124 1,4 

 
   

 
119. Contribution aux idées de LaREM (discussions sur Telegram, 
consultations en ligne etc.) 

 

Jamais 2637 29,9 

 

Rarement 1488 16,9 

 

De temps en temps 2062 23,4 

 

Souvent 1403 15,9 

 

Très fréquemment 1115 12,6 

 

Ne se prononce pas 110 1,2 

 
   

 
120. Formation en ligne (MOOCs, microlearnings, actions talents etc.) 

 

Jamais 4658 52,8 

 

Rarement 1662 18,9 

 

De temps en temps 1421 16,1 

 

Souvent 616 7 

 

Très fréquemment 320 3,6 

 

Ne se prononce pas 138 1,5 

 
   

 
121. Projets citoyens de LaREM  

 

Jamais 4733 53,7 

 

Rarement 1545 17,5 

 

De temps en temps 1272 14,4 

 

Souvent 604 6,9 

 

Très fréquemment 345 3,9 

 

Ne se prononce pas 316 3,6 

 
   

 
122. Manifestations publiques organisées par LaREM 

 

Jamais 3615 41 

 

Rarement 1642 18,6 

 

De temps en temps 1794 20,3 

 

Souvent 912 10,3 

 

Très fréquemment 732 8,3 
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Ne se prononce pas 120 1,4 

 
   

123. Sur les échelles suivantes, quelle a été votre impression générale 
des activités que vous avez pu réaliser au sein de LaREM ? Ennuyeuses-
Intéressantes 

 

Ennuyeuses 112 1,3 

 

1 116 1,3 

 

2 183 2,1 

 

3 254 2,9 

 

4 243 2,8 

 

5 746 8,5 

 

6 630 7,2 

 

7 1320 15 

 

8 1072 12,2 

 

9 419 4,8 

 

Intéressantes 858 9,7 

 

Ne se prononce pas 2961 32,5 

 
   

 
124. Gérées efficacement-Mal gérées  

 

Gérées efficacement 579 6,6 

 

1 384 4,4 

 

2 697 7,9 

 

3 663 7,5 

 

4 449 5,1 

 

5 926 10,5 

 

6 600 6,8 

 

7 693 7,9 

 

8 530 6 

 

9 152 1,7 

 

Mal gérées 191 2,2 

 

Ne se prononce pas 2949 33,4 

 
   

 
125. Facile-difficile à comprendre  

 

Facile à comprendre 1212 13,8 

 

1 547 6,2 

 

2 791 9 

 

3 603 6,8 

 

4 311 3,5 

 

5 713 8,1 

 

6 355 4 

 

7 629 7,1 

 

8 572 6,5 

 

9 220 2,5 

 

Difficile à comprendre 84 1 

 

Ne se prononce pas 2777 31,5 
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126. Traditionnelles-Innovantes  

 

Traditionnelles 245 2,8 

 

1 142 1,6 

 

2 238 2,7 

 

3 284 3,2 

 

4 277 3,1 

 

5 839 9,5 

 

6 790 9 

 

7 1192 13,5 

 

8 968 11 

 

9 333 3,8 

 

Innovantes 622 7,1 

 

Ne se prononce pas 2886 32,7 

 
   

 
127. Quelle position occupez-vous ou avez-vous occupé au sein du mouvement ? 
(plusieurs réponses possibles) 

 

Elu(e) de LaREM 95 1,1 

 

Référent(e) départemental 36 0,4 

 

Membre de l'équipe du référent local 793 9 

 

Animateur/trice local(e) 1006 11,4 

 

Porteur d'un projet citoyen 234 2,7 

 

Membre d'un groupe de travail 797 9 

 

Bénévole/Helper 1094 12,4 

 

Adhérent, sans aucune responsabilité au sein du mouvement 6788 77 
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MODULE IMAGE DE LAREM ET D'EMMANUEL MACRON 

 
   

 
 

N 
8815 

% 
 

128. Sur les échelles suivantes, quelle est votre impression générale de LaREM ? 
Modéré-Extrême 

 

Modéré 1106 12,5 

 

1 571 6,5 

 

2 1151 13,1 

 

3 1114 12,6 

 

4 847 9,6 

 

5 1940 22 

 

6 803 9,1 

 

7 511 5,8 

 

8 277 3,1 

 

9 97 1,1 

 

Extrême 58 0,7 

 

Ne se prononce pas 340 3,9 

 
   

129. Mal gérée-Bien gérée 
 

 

Mal gérée 215 2,4 

 

1 97 1,1 

 

2 232 2,6 

 

3 371 4,2 

 

4 522 5,9 

 

5 899 10,2 

 

6 857 9,7 

 

7 1604 18,2 

 

8 1698 19,3 

 

9 725 8,2 

 

Bien gérée 1075 12,2 

 

Ne se prononce pas 517 5,9 

 
   

130. Unie-Divisée 
  

 

Unie 824 9,3 

 

1 856 9,7 

 

2 1578 17,9 

 

3 1456 16,5 

 

4 843 9,6 

 

5 937 10,6 

 

6 742 8,4 

 

7 655 7,4 

 

8 419 4,8 

 

9 134 1,5 

 

Divisée 113 1,3 

 

Ne se prononce pas 257 2,9 
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131. Bon pour tous les Français - Bon pour seulement une ou quelques 
catégories sociales 

 

Bon pour tous les Français 1359 15,4 

 

1 544 6,2 

 

2 1063 12,1 

 

3 1091 12,4 

 

4 663 7,5 

 

5 956 10,8 

 

6 963 10,9 

 

7 923 10,5 

 

8 500 5,7 

 

9 159 1,8 

 

Bon pour seulement une ou quelques catégories sociales 421 4,8 

 

Ne se prononce pas 171 2 

 
   

 
132. Bon pour les classes populaires - classes supérieures 

 

Bon pour les classes populaires 72 0,8 

 

1 18 0,2 

 

2 90 1 

 

3 149 1,7 

 

4 307 3,5 

 

Bon pour les classes moyennes 1647 18,7 

 

6 1604 18,2 

 

7 1744 19,8 

 

8 1037 11,8 

 

9 367 4,2 

 

Bon pour les classes supérieures 620 7 

 

Ne se prononce pas 1159 13,1 

 
   

 
133. Mouvement citoyen-parti politique 

 

Un mouvement citoyen 579 6,6 

 

1 243 2,8 

 

2 500 5,7 

 

3 808 9,2 

 

4 836 9,5 

 

5 1565 17,8 

 

6 949 10,8 

 

7 1236 14 

 

8 793 9 

 

9 266 3 

 

Un parti politique 843 9,6 

 

Ne se prononce pas 196 2,2 
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134. Au service des jeunes-des seniors 

 

Au service des jeunes 193 2,2 

 

1 136 1,5 

 

2 499 5,7 

 

3 1229 13,9 

 

4 1605 18,2 

 

5 3346 38 

 

6 453 5,1 

 

7 286 3,2 

 

8 169 1,9 

 

9 43 0,5 

 

Au service des seniors 27 0,3 

 

Ne se prononce pas 829 9,4 

 
   

 
135. Très à droite-très à gauche  

 

Très à gauche 8 0,1 

 

1 7 0,1 

 

2 16 0,2 

 

3 48 0,5 

 

4 275 3,1 

 

5 2856 32,4 

 

6 3292 37,3 

 

7 1510 17,1 

 

8 384 4,4 

 

9 71 0,8 

 

Très à droite 87 1 

 

Ne se prononce pas 261 2,9 

 
   

 
136. Très conservateur-très progressiste 

 

Très conservateur 44 0,5 

 

1 15 0,2 

 

2 39 0,4 

 

3 115 1,3 

 

4 251 2,8 

 

5 1086 12,3 

 

6 1388 15,7 

 

7 2415 27,4 

 

8 1832 20,8 

 

9 682 7,7 

 

Très progressiste 745 8,5 

 

Ne se prononce pas 201 2,3 
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139. Quel degré d'importance donneriez-vous à chacun des objectifs suivants 
pour LaREM dans la vie politique française ? Toujours soutenir l'action de la 
majorité présidentielle 

 

Pas important du tout 202 2,3 

 

1 71 0,8 

 

2 169 1,9 

 

3 293 3,3 

 

4 317 3,6 

 

5 941 10,7 

 

6 919 10,4 

 

7 1400 15,9 

 

8 1504 17,1 

 

9 834 9,5 

 

Très important 1999 22,7 

 

Ne se prononce pas 168 1,9 

 
   

140. Agir localement au quotidien 
 

 

Pas important du tout 79 0,9 

 

1 28 0,3 

 

2 112 1,3 

 

3 136 1,5 

 

4 136 1,5 

 

5 483 5,5 

 

6 591 6,7 

 

7 1323 15 

 

8 1669 18,9 

 

9 1029 11,7 

 

Très important 3111 35,3 

 

Ne se prononce pas 117 1,3 

 
   

141. Concourir aux élections en faisant des alliances avec d'autres 
formations politiques 

 

Pas important du tout 1345 15,3 

 

1 451 5,1 

 

2 777 8,8 

 

3 698 7,9 

 

4 576 6,5 

 

5 1231 14 

 

6 927 10,5 

 

7 940 10,7 

 

8 639 7,3 

 

9 266 3 

 

Très important 561 6,4 

 

Ne se prononce pas 404 4,5 
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142. Recruter de nouveaux candidats 

 

Pas important du tout 190 2,2 

 

1 71 0,8 

 

2 190 2,2 

 

3 201 2,3 

 

4 241 2,7 

 

5 815 9,2 

 

6 784 8,9 

 

7 1506 17,1 

 

8 1640 18,6 

 

9 765 8,7 

 

Très important 2115 24 

 

Ne se prononce pas 298 3,3 

 
   

143. Faire remonter vers le gouvernement les demandes des Français 

 

Pas important du tout 38 0,4 

 

1 23 0,3 

 

2 52 0,6 

 

3 82 0,9 

 

4 81 0,9 

 

5 249 2,8 

 

6 425 4,8 

 

7 978 11,1 

 

8 1561 17,7 

 

9 1120 12,7 

 

Très important 4131 46,9 

 

Ne se prononce pas 75 0,8 

 
   

144. Se mobiliser sur des causes nationales 

 

Pas important du tout 57 0,6 

 

1 25 0,3 

 

2 30 0,3 

 

3 82 0,9 

 

4 81 0,9 

 

5 415 4,7 

 

6 564 6,4 

 

7 1320 15 

 

8 1930 21,9 

 

9 1073 12,2 

 

Très important 3090 35,1 

 

Ne se prononce pas 148 1,7 
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145. S'émanciper d'Emmanuel Macron 

 

Pas important du tout 2533 28,7 

 

1 719 8,2 

 

2 951 10,8 

 

3 658 7,5 

 

4 450 5,1 

 

5 1019 11,6 

 

6 535 6,1 

 

7 509 5,8 

 

8 393 4,5 

 

9 131 1,5 

 

Très important 429 4,9 

 

Ne se prononce pas 488 5,5 

 
   

146. Concourir aux élections sans faire d'alliances 

 

Pas important du tout 725 8,2 

 

1 256 2,9 

 

2 567 6,4 

 

3 614 7 

 

4 452 5,1 

 

5 1433 16,3 

 

6 657 7,5 

 

7 909 10,3 

 

8 949 10,8 

 

9 447 5,1 

 

Très important 1224 13,9 

 

Ne se prononce pas 581 6,6 

 
   

147. Produire des idées pour influencer les politiques publiques 

 

Pas important du tout 40 0,5 

 

1 29 0,3 

 

2 34 0,4 

 

3 42 0,5 

 

4 55 0,6 

 

5 288 3,3 

 

6 374 4,2 

 

7 1129 12,8 

 

8 1877 21,3 

 

9 1186 13,5 

 

Très important 3601 40,9 

 

Ne se prononce pas 160 1,8 
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148. Exprimer des critiques sur l'action de la majorité présidentielle si nécessaire 

 

Pas important du tout 436 4,9 

 

1 256 2,9 

 

2 420 4,8 

 

3 381 4,3 

 

4 369 4,2 

 

5 1069 12,1 

 

6 991 11,2 

 

7 1389 15,8 

 

8 1286 14,6 

 

9 505 5,7 

 

Très important 1509 17,1 

 

Ne se prononce pas 204 2,3 

 
   

149. Etes-vous satisfait(e) ou pas avec chacun des aspects suivants de votre 
engagement au sein de LaREM ? La prise en compte de ce que pensent les 
adhérents par LaREM 

 

Pas satisfait(e) du tout 572 6,5 

 

1 334 3,8 

 

2 459 5,2 

 

3 585 6,6 

 

4 572 6,5 

 

5 1015 11,5 

 

6 847 9,6 

 

7 1002 11,4 

 

8 911 10,3 

 

9 456 5,2 

 

Très satisfait(e) 718 8,1 

 

Ne se prononce pas 1343 15,3 

 
   

150. La valorisation de l'engagement des adhérents au sein de LaREM (projets 
citoyens...) 

 

Pas satisfait(e) du tout 385 4,4 

 

1 228 2,6 

 

2 388 4,4 

 

3 483 5,5 

 

4 455 5,2 

 

5 989 11,2 

 

6 774 8,8 

 

7 1018 11,5 

 

8 907 10,3 

 

9 457 5,2 

 

Très satisfait(e) 677 7,7 

 

Ne se prononce pas 2055 23,3 
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151. La communication digitale de LaREM 

 

Pas satisfait(e) du tout 133 1,5 

 

1 70 0,8 

 

2 158 1,8 

 

3 187 2,1 

 

4 223 2,5 

 

5 590 6,7 

 

6 756 8,6 

 

7 1460 16,6 

 

8 1774 20,1 

 

9 1075 12,2 

 

Très satisfait(e) 1794 20,4 

 

Ne se prononce pas 594 6,7 

 
   

152. L'organisation des évènements locaux de LaREM 

 

Pas satisfait(e) du tout 313 3,6 

 

1 203 2,3 

 

2 325 3,7 

 

3 398 4,5 

 

4 394 4,5 

 

5 939 10,6 

 

6 773 8,8 

 

7 1088 12,3 

 

8 1151 13,1 

 

9 556 6,3 

 

Très satisfait(e) 797 9 

 

Ne se prononce pas 1878 21,3 

 
   

153. Le fonctionnement démocratique de LaREM 

 

Pas satisfait(e) du tout 603 6,8 

 

1 298 3,4 

 

2 397 4,5 

 

3 569 6,5 

 

4 529 6 

 

5 1060 12 

 

6 773 8,8 

 

7 1102 12,5 

 

8 1057 12 

 

9 489 5,6 

 

Très satisfait(e) 733 8,3 

 

Ne se prononce pas 1203 13,7 
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154. L'organisation des évènements de LaREM (Grande marche pour l'Europe...) 

 

Pas satisfait(e) du tout 196 2,2 

 

1 136 1,5 

 

2 223 2,5 

 

3 297 3,4 

 

4 315 3,6 

 

5 809 9,2 

 

6 776 8,8 

 

7 1159 13,2 

 

8 1284 14,6 

 

9 731 8,3 

 

Très satisfait(e) 1079 12,2 

 

Ne se prononce pas 1810 20,6 

 
   

155. Les outils de formation en ligne de LaREM 

 

Pas satisfait(e) du tout 127 1,4 

 

1 83 0,9 

 

2 142 1,6 

 

3 158 1,8 

 

4 222 2,5 

 

5 702 8 

 

6 556 6,3 

 

7 942 10,7 

 

8 1107 12,6 

 

9 672 7,6 

 

Très satisfait(e) 1135 12,9 

 

Ne se prononce pas 2970 33,7 

 
   

156. D'une manière générale, êtes-vous satisfait(e) ou pas de l'action du délégué 
général du mouvement Christophe Castaner et du bureau exécutif de LaREM ? 

 

Pas satisfait(e) du tout 191 2,1 

 

1 89 1 

 

2 145 1,6 

 

3 171 1,9 

 

4 208 2,3 

 

Ni satisfait, ni insatisfait 1970 22,3 

 

6 679 7,7 

 

7 1184 13,4 

 

8 1497 17 

 

9 902 10,2 

 

Très satisfait(e) 1263 14,3 

 

Ne se prononce pas 516 5,8 
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157. Au bout du compte, diriez-vous que vous êtes très satisfait(e), ou non de 
votre engagement au sein de LaREM ? 

 

Pas satisfait(e) du tout 182 2,1 

 

1 81 0,9 

 

2 187 2,1 

 

3 374 4,2 

 

4 381 4,3 

 

5 991 11,2 

 

6 947 10,7 

 

7 1436 16,3 

 

8 1450 16,4 

 

9 725 8,2 

 

Très satisfait(e) 1439 16,3 

 

Ne se prononce pas 623 7 

 
   

158. Sur une échelle de 0 à 10, comment chacune des phrases suivantes 
s'applique-t-elle à Emmanuel Macron ? Il est éloquent, il a des talents oratoires 

 

Pas du tout 52 0,6 

 

1 9 0,1 

 

2 20 0,2 

 

3 29 0,3 

 

4 53 0,6 

 

5 131 1,5 

 

6 303 3,4 

 

7 702 8 

 

8 1434 16,3 

 

9 1633 18,5 

 

Très bien 4357 49,4 

 

Ne se prononce pas 93 1,1 

 
   

159. Il est capable de prendre des risques personnels pour défendre ses idées 

 

Pas du tout 89 1 

 

1 21 0,2 

 

2 51 0,6 

 

3 63 0,7 

 

4 83 0,9 

 

5 253 2,9 

 

6 366 4,2 

 

7 1087 12,3 

 

8 1853 21 

 

9 1495 17 

 

Très bien 3300 37,4 

 

Ne se prononce pas 153 1,7 
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160. Il n’est pas assez sensible aux demandes des Français 

 

Pas du tout 909 10,3 

 

1 452 5,1 

 

2 955 10,8 

 

3 889 10,1 

 

4 722 8,2 

 

5 1300 14,8 

 

6 944 10,7 

 

7 983 11,2 

 

8 720 8,2 

 

9 241 2,7 

 

Très bien 339 3,8 

 

Ne se prononce pas 361 4,1 

 
   

161. Il sait faire émerger d'autres talents à ses côtés 

 

Pas du tout 199 2,3 

 

1 80 0,9 

 

2 244 2,8 

 

3 351 4 

 

4 429 4,9 

 

5 674 7,6 

 

6 876 9,9 

 

7 1443 16,4 

 

8 1635 18,5 

 

9 920 10,4 

 

Très bien 1678 19 

 

Ne se prononce pas 287 3,3 

 
   

162. Il accepte facilement d'être contredit 

 

Pas du tout 627 7,1 

 

1 372 4,2 

 

2 722 8,2 

 

3 975 11,1 

 

4 749 8,5 

 

5 1140 12,9 

 

6 762 8,6 

 

7 965 10,9 

 

8 898 10,2 

 

9 383 4,3 

 

Très bien 752 8,5 

 

Ne se prononce pas 470 5,3 
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163. Il saisit les opportunités qui se présentent à lui afin de mettre en oeuvre 
son programme 

 

Pas du tout 142 1,6 

 

1 50 0,6 

 

2 125 1,4 

 

3 106 1,2 

 

4 122 1,4 

 

5 427 4,8 

 

6 574 6,5 

 

7 1418 16,1 

 

8 1945 22,1 

 

9 1309 14,9 

 

Très bien 2337 26,5 

 

Ne se prononce pas 260 2,9 

 
   

164. Il incarne bien le rôle du leader 
 

 

Pas du tout 44 0,5 

 

1 8 0,1 

 

2 24 0,3 

 

3 31 0,3 

 

4 56 0,6 

 

5 112 1,3 

 

6 176 2 

 

7 579 6,6 

 

8 1461 16,6 

 

9 1688 19,1 

 

Très bien 4542 51,5 

 

Ne se prononce pas 94 1 

 
   

165. Il communique ses idées de manière trop abstraite 

 

Pas du tout 1728 19,6 

 

1 735 8,3 

 

2 1252 14,2 

 

3 1018 11,6 

 

4 534 6,1 

 

5 916 10,4 

 

6 805 9,1 

 

7 710 8,1 

 

8 497 5,6 

 

9 173 2 

 

Très bien 206 2,3 

 

Ne se prononce pas 242 2,8 
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166. Il est prêt à se sacrifier à titre personnel pour que ses idées progressent 
dans la société 

 

Pas du tout 270 3,1 

 

1 112 1,3 

 

2 242 2,7 

 

3 271 3,1 

 

4 324 3,7 

 

5 786 8,9 

 

6 702 8 

 

7 1036 11,8 

 

8 1498 17 

 

9 1028 11,7 

 

Très bien 1744 19,8 

 

Ne se prononce pas 802 9,1 

 
   

167. Il connaît les difficultés auxquelles la France doit faire face 

 

Pas du tout 139 1,6 

 

1 68 0,8 

 

2 156 1,8 

 

3 231 2,6 

 

4 281 3,2 

 

5 511 5,8 

 

6 670 7,6 

 

7 1120 12,7 

 

8 1679 19,1 

 

9 1290 14,6 

 

Très bien 2572 29,2 

 

Ne se prononce pas 99 1,1 

 
   

168. Il manque de nouvelles idées pour le futur du pays 

 

Pas du tout 2833 32,1 

 

1 1136 12,9 

 

2 1383 15,7 

 

3 812 9,2 

 

4 378 4,3 

 

5 521 5,9 

 

6 367 4,2 

 

7 347 3,9 

 

8 336 3,8 

 

9 160 1,8 

 

Très bien 254 2,9 

 

Ne se prononce pas 288 3,3 

 
 


